Examen de Integrales

Se recomienda:

a) Antes de hacer algo, leer todo el examen.

b) Resolver antes las preguntas que se te den mejor.

c) Responde a cada parte del examen en una hoja distinta.

d) Es una hoja de examen por las dos caras sobre la que no se escribe nada.

e) Recuerda mostrar todas las operaciones para conseguir la puntuacion

completa de cada apartado.
1. Hallese el area de la region plana acotada limitada por la gréfica de g(x) = x3 - 4x, el eje de

Xx=3
XxX=4
(rep—0.6 p; &rea—~0.6 p)(# 1.2 p)

abscisas y las rectas verticales

f(x) = x>+ 2
gx) = x+2

2. Dibujar el recinto limitado por las graficas de las siguientes curvas { siendo

0 < x < 2. Calcular el area del recinto anterior.
(rep—~0.8 p; &rea—~0.8 p)(# 1.6 p)
3. Calcular el valor de a > 0 en los siguientes casos

3
1 4
3.1 jox+1dx_a (0.4 p)

a1
3.2 jox+1dx_3 (0.4 p)

3
3.3 jo wiadx=5 (0.4 p)#1.2p)

4. Calcular las siguientes integrales indefinidas

41 [{5Cdx=  (0.4p)

42 [(5cosx+3)dx=  (0.8p)

4.3 [(cosxsinx)dx = (0.7 p)

44 [0¢-5x+3)°32-5)dx=  (0.6p)
4.5 j xIn(@)dx = (L4 p)

16 [ S dx= (1.3 p)

a7 | 1+84X2 dx= (0.8 p)(#6p)
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SOLUCION

1. Consideramos la tabla de valores siguiente:
X| 3 3.5 4
y | 15| 28.875 | 48
Gréaficamente tenemos:

Es decir, hemos de calcular el area del recinto:
x3-4x>y 0<y x>3 x<4

o
y | ‘

(]

25 3.0 35 4.0

re.p—>0.6 p4 . ) . ) 4
Dicha area es L(x3 — 4x)dx = [XT - ZXZL - (47 _9. 42> _ (3T _o. 32> _
area—~0.6 p
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2. Tenemos que:

e f(X) = x2+ 2 se trata de la pardbola y = x? con su vértice trasladado al punto (0,2).
Consideramos la siguiente tabla de valores:

x|0]1]2
y 2|(3|6
e g(X) = x+ 2 se trata de una recta. Consideramos la tabla de valores:
x|0]2
yl 24
Gréficamente tenemos:

(-6.48, 6.65)

(16.54,1.06)

Es decir, hemos de calcular el area del recinto:
X2+2>y X+2<y x>1 x<2

-1.0 -05 | 0.5 10 15 20 25 3.0

y del recinto
X2+2<y X+2>y x>0 x<1
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rep—~0.8 p

La representacion grafica nos dice que las funciones se cortan en un punto, que para el que
hemos de averiguar analiticamente la abscisa, por lo que resolvemos el siguiente sistema de
ecuaciones:

y=x>+2

y=X+2
Aplicamos el método de igualacion:
X+2=X+2oxX-x=0exx-1)=0

x=0 x=0
Un producto es cero si alguno de los multiplicandos es cero: { 1-0 = { 1 0.2
Xx—1= X =

Y
Asi el area pedida sera:

1 2 1 2
jo((x +2)— (2 +2))dx+ jl((x2 +2) = (x+2))dx = jo(x ~ x2)dx + jl(x2 —x)dx =
:[X_Z_X_STJF[X:_X_ZT_ 1_2_1_3)_(0_2_0_3 + 2_3_2_2)_(1_3_1_2 ~1u2

2 3 Jo 3 2 11 \2 3 2 3 3 2 3 2
area—~0.6 p
3
3.1 I Xildx=a@[In(x+1)]g=a@In(3+1)—|n(0+1)=a@In4—|n1=ao|n22—0=a©
0

< 2ln2=a 04p

3.2 f l_dx-3o [Inx+1)]2=3eIn@+1)-In0+1) =3 < In@+1)-In1 =3 &
o X+1 0

o lIn(@a+1)-0=3 e In@a+l)=3ca+l=etca=e-1 04p

3
3.3 leadX: 5o [In(x+a)]g =5 In3+a)-In(0+a)=5«< In(3+a)-lna=5«
0

@In(3%aa>=5@3%3‘5‘=e5@3+a=ae5@3=ae5—a©3=a(e5—1)@

3 _
= &1 =a 04p
5
4.1 je/sxzdx=j5x%dx=5x53 +C=3%3+C 04p
3
4.2 I(Scosx+ 3¥)dx = bsinx + % +C 08p
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4.3 J.(COSXSiHSX)dX = Si%zlx +C

dt

También se puede hacer por un cambio de variable: t = sinx - dt = cosxdX < gsx

I(cosxdn3x)dx = Icosx t3 cgéx = It3dt = % +C= %4)( +C 07p

(x® —5x+3)°
3

También se puede hacer con un cambio de variable:

4.4 I(x3 — Bx+3)*(3x2 — 5)dx = +C

—5x+3—>dt=(3x2—5)dx<:ﬁ=dx
3 2 235y At _ (g £, oo K-5x+3)°
f(x —5x+ 3)%(3x2 — 5)dx = _ft(Sx -9 aes _jtdt_ L +C= >
p
4.5 j xIn(@)dx = [1] =
Vamos a integrar por partes Iudv =Uu-V-— _[ vdu
_ 3
{ u = In(3x) du = = dx du = %dx
_ ” ” _ X2
dv = xdx Idv fxdx v=X
B x X2 Ly XIn(3x) 1 _XIn3x) 1 x2 B
— (1) = In3) - K- - [ X fox = =02 - L xax = =522 - 2 X -
2
:L2(3X)_XTZ+C 14p

16 | e dx = [2] =
Vamos realizar un cambio de variable: t = Inx — dt = %dx < xdt = dx

— 2] =j97txdt=jetdt=et+czem+c 13p

8 _ 2 B
4.7 1 + 4x2 dX—4I 1—+ (2X)2 dx = 4arctan2x + C
También se puede hacer por cambio de variable: t = 2x - dt = 2dx < % — dx
_ 8 dt _ 1 B B
.[ 1+4x2 I T2 2 I—1+t2 dt = 4arctant + C = 4arctan2x+C 0.8 p
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